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9ª LEGISLATURA – 4ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 06ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas e trinta e um minutos, 

estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi 

transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e 

no YouTube. Eu Vereadora Laíz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, 

(PRESENCIALMENTE) Célio Scipião, Silvia Reis, Nego Bom, Sabryna Rocha, Natália Lima, 

Laiz Suênia, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. (DE FORMA 

VITUAL) Albanes Fiuza e Natália Lima.  Ausência justificada da vereadora Gorette Cavalcanti. 

Havendo número legal o Presidente em Exercício Célio Scipião, invocando a Proteção de Deus e 

em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: 

Após a discussão, foram votadas EM BLOCO e aprovadas por unanimidade, a 1- Ata da 05ª 

Sessão Ordinária da 04ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 02 de abril de 2024. E, 2- Ata da 

03ª Sessão Solene da 04ª Sessão Legislativa da 09ª Legislatura de 02 de abril de 2024. LEITURA 

DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 87 do Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Pindoretama/CE: Foi recebido pela Presidência, um ofício de nº 32/2024, do Conselho Tutelar 

de Pindoretama/CE, que dispôs sobre: “solicita esta casa o envio de indicação ao Poder Executivo, 

pleiteando a viabilização e adequação que dispõe sobre o valor do salário dos conselheiros tutelares 

do Município de Pindoretama e dá outras providências.” Ato contínuo, a vereadora Gorette 

Cavalcanti, protocolou uma indicação, que dispôs sobre, “Indica ao Poder Executivo Municipal e 

Secretaria Municipal de Educação estudo de viabilização de implantação de Auxílio Alimentação 

aos profissionais da educação.” Foi protocolado pela vereadora Natália Lima, duas indicações, a 

primeira dispôs sobre: “Indica a manutenção do espaço recreativo infantil (parquinho) da praça do 

mercado, na localidade de Pindoretama e na praça do Pratius l e dá outras providências.” E a 

segunda, “Indica a retirada dos entulhos resultantes das podas das árvores, que foram feitas em 

todo o Município e dá outras providências.” Em seguida, foi protocolado pela vereadora Laiz 

Suênia, duas indicações, a primeira dispôs sobre: “Indica ao Executivo Municipal que proceda 

com a alteração da entrada atual da Areninha do Distrito do Capim de Roça, que atualmente se 

encontra nas proximidades da margem da CE 350, estrada da Coluna, para uma localização interna 

ao Distrito.” E a segunda, Indica ao Poder Executivo Municipal através da Secretaria de Saúde e 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, a reforma da Unidade Básica de Saúde da 

Localidade do Alto Alegre no Município de Pindoretama/CE.” Em sequência, foi protocolado pela 

vereadora Sílvia Reis, um requerimento que dispôs sobre, “Requer que seja enviado oficio a 

Secretária de Desporto do município de Pindoretama/CE para que seja apresentado, com a 

MÁXIMA URGÊNCIA, os comprovantes de pagamento da premiação da copa de férias 2024.1 

em Pindoretama/CE.” Foi protocolado pela vereadora Adriana do Mansueto, um requerimento que 

dispôs sobre, “Requer que seja enviado oficio a Secretária de Saúde do município de 

Pindoretama/CE para que seja realizado o conserto, com a MÁXIMA URGÊNCIA, da cadeira do 
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dentista do Posto de Saúde do Pratius 2, Pindoretama/CE.” Foi protocolado pela vereadora Adriana 

do Mansueto, um requerimento que dispôs sobre, “Requer que seja enviado oficio a Secretária de 

Saúde do município de Pindoretama/CE para que seja realizado o conserto, com a MÁXIMA 

URGÊNCIA, do aparelho autoclave do Posto de Saúde do Pratius 1, Pindoretama/CE”. E por fim, 

foi protocolado pela vereadora Sabryna Rocha, um requerimento que dispôs sobre, “Requer que 

seja enviado oficio a Secretária de Administração do município de Pindoretama/CE para que seja 

apresentado, com a MÁXIMA URGÊNCIA, o organograma com os cargos para o concurso 

público a ser realizado pelo Município de Pindoretama/CE.” Empós a leitura, o Presidente em 

exercício, informou a todos da ausência da Vereadora Gorette por motivos de saúde. Ato contínuo, 

foi aberto, discussão e votação do requerimento de autoria da vereadora Sílvia Reis, que dispôs 

sobre, “Requer que seja enviado ofício a Secretária de Desporto do município de Pindoretama/CE 

para que seja apresentado, com a MÁXIMA URGÊNCIA, os comprovantes de pagamento da 

premiação da copa de férias 2024.1 em Pindoretama/CE.” Em discussão e votação o requerimento 

foi aprovado por maioria dos votos com o seguinte resultado de votação. A favor 06 (seis) votos 

das Parlamentares Silvia, Nego Bom, Sabryna, Laiz, Ivanildo e Adriana. Contra 00 (zero) votos. 

Em abstenção 02 (dois) votos, dos Parlamentares, Cleuson da Cocota e Albanes Fiuza. A vereadora 

Natália Lima, perdeu a conexão remota neste momento da Sessão. Ato contínuo, foi aberto, 

discussão e votação do requerimento de autoria da vereadora Adriana do Mansueto, que dispôs 

sobre, “Requer que seja enviado ofício a Secretária de Saúde do município de Pindoretama/CE 

para que seja realizado o conserto, com a MÁXIMA URGÊNCIA, da cadeira do dentista do Posto 

de Saúde do Pratius 2, Pindoretama/CE.” Em discussão e votação o requerimento foi aprovado por 

maioria dos votos com o seguinte resultado de votação. A favor 06 (seis) votos das Parlamentares 

Silvia, Nego Bom, Sabryna, Laiz, Ivanildo e Adriana. Contra 00 (zero) votos. Em abstenção 02 

(dois) votos, dos Parlamentares, Cleuson da Cocota e Albanes Fiuza. Ato contínuo, foi aberto, 

discussão e votação do requerimento de autoria da vereadora Sabryna Rocha, “Requer que seja 

enviado oficio a Secretária de Administração do município de Pindoretama/CE para que seja 

apresentado, com a MÁXIMA URGÊNCIA, o organograma com os cargos para o concurso 

público a ser realizado pelo Município de Pindoretama/CE.” Em discussão e votação o 

requerimento foi aprovado por maioria dos votos com o seguinte resultado de votação. A favor 04 

(quatro) votos das Parlamentares Silvia, Sabryna, Ivanildo e Adriana. Contra 00 (zero) votos. Em 

abstenção, 04 (quatro) votos, dos Parlamentares, Nego Bom, Laiz, Cleuson da Cocota e Albanes 

Fiuza. Ato contínuo, foi aberto, discussão e votação do requerimento de autoria da vereadora 

Adriana do Mansueto, que dispôs sobre, “Requer que seja enviado oficio a Secretária de Saúde do 

município de Pindoretama/CE para que seja realizado o conserto, com a MÁXIMA URGÊNCIA, 

do aparelho autoclave do Posto de Saúde do Pratius 1, Pindoretama/CE”. Em discussão e votação 

o requerimento foi aprovado por maioria dos votos com o seguinte resultado de votação. A favor 

06 (seis) votos das Parlamentares Silvia, Nego Bom, Sabryna, Laiz, Ivanildo e Adriana. Contra 00 

(zero) votos. Em abstenção 02 (dois) votos, dos Parlamentares, Cleuson da Cocota e Albanes 

Fiuza. Neste momento o Presidente em Exercício, Célio Scipião, informou do encerramento para 

realização de inscrição para utilização da Tribuna Parlamentar. A vereadora Silvia Reis levantou 
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uma Questão de Ordem, solicitando que os requerimentos apresentados na Sessão fossem 

devidamente publicados na “página” da Câmara, tendo em vista que teve acompanhado e 

ultimamente, segundo ela, não estaria sendo publicado, e em seguida, solicitou 01 (um) minuto de 

silêncio em respeito ao falecimento Dr. Cláudio, e um falecimento de um conhecido e amigo do 

Sítio Ema vítima de acidente. Usando de um aparte na Questão de Ordem, a vereadora Adriana do 

Mansueto, reiterou o pedido da vereadora Sílvia informando que, segundo ela, os requerimentos 

apresentados por elas na Sessão anterior não foram publicados no “site e instagram” da Câmara, e 

pediu que fossem preparadas as artes para serem publicadas, às matérias anteriores e atuais 

apresentadas pelas vereadoras Sílvia, Adriana e Sabryna. O Presidente em Exercício, acatou os 

pedidos. O vereador Cleuson, pediu que em forma de respeito o minuto de silêncio também fosse 

em detrimento ao falecimento do Sr. Gilmar. O minuto de silêncio foi feito. Ato contínuo, 

ORDEM DO DIA: Sem matérias pautadas para deliberação. TRIBUNA PARLAMENTAR 

ART 91 À 93, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: Vereador 

Albanes Fiuza (de forma vitual): Iniciou sua fala se desculpando com a população pela 

participação de forma virtual, haja visto ter sido vítima de um pequeno acidente, agradeceu à 

gestão municipal, por em breve estar atendendo um pedido de sua autoria, qual seja, a reforma do 

ponto de apoio a saúde do Sítio Rodeador, solicitou ainda, a consignação em Ata, Diário Oficial 

da Câmara e Prefeitura, “Sobre um tempo de doação da área para fins públicos. Através do presente 

de doação, diária, para fins públicos, a Colonial Indústria de Comércio Bebida LTDA, escrita no 

CNPJ sobre o número 07.208.259/0001-71, situado na rua 1 de janeiro, número 200, CEP 710435, 

é representado pelo senhor sócio Cláudio Targino, brasileiro, casado, residente domiciliar em 

Fortaleza, Ceará. Doravante Simplesmente Doador, do Venha efetuar presente doação de uma área 

de terra para fins de construção de uma estrada no município de Pindoretama. Pessoa jurídica de 

direito privado descrito CNPJ número 23.563.448/0001-19, o endereço na rua Juvenal Gondim, 

número 221, centro de Pindoretama. Representado pelo senhor Prefeito Municipal José Maria 

Mendes Leite, adiante denominado Donatário, observando as seguintes e condições: Cláusula 

Primeira: O presente termo de doação ou doador dá condições de terreno situado no sítio roteador 

neste município. O doador faz ao município de Pindoretama a doação de uma área de terra medindo 

7 m de largura por 261 m de comprimento, de acordo com a planta e situação, pelas partes. 

Cláusula Segunda: A área cima descrita recebida pela municipalidade com a destinação de ligar a 

estrada do Sítio Roteador a estrada do Lagadiço Seco, conforme solicitação dos moradores das 

referidas localidades, através do assinado que fica fazendo parte integrante deste termo. Cláusula 

Terceira: O termo de doação é irretratável e irrevogável. Parágrafo I: o apresenta doação se em 

ocorrência de quaisquer ônus para o donatário, renunciando desde já ao doador direitos, retrocesso 

ou indenização. Cláusula Quarta: Donatário, no exercício de sua prerrogativa, de que eles são 

assegurados pela lei, poderá em caráter de urgência para efeito de prévia emissão de posse da área 

doada da lei utilizado dispondo das mesmas na medida publicada. Assina o presente juntamente 

com as testemunhas em três vias de igual teor para que surtam os seus efeitos legais, Pindoretama 

28 de fevereiro de 2024, de um lado Colonial Indústria de Bebidas Ltda, representado pelo sócio 

administrador, Cláudio Targino, donatário representado pelo senhor José Maria Mendes Leite, das 

testemunhas José Fontenelle de Araújo Filho e o senhor Aluísio Carlos Rodrigues.” Informou que 
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encaminhará o termo para a Procuradoria Geral do Município de Pindoretama, para que tomem 

conhecimento e ações necessárias. Agradeceu ao Senhor Cláudio Targino pela doação e ao Senhor 

Nilson Macedo que intermediou as comunicações. Vereadora Sílvia Reis: agradeceu a votação a 

favor dos requerimentos apresentados na Sessão, em especial ao fortalecimento nas modalidades 

esportivas no Município, parabenizou as equipes profissionais do Executivo que receberam as 

parlamentares na fiscalização, solicitou melhorias na saúde em especial ao atendimento domiciliar. 

Comentou das localidades que estão com problemas de iluminação pública. Comentou quanto ao 

abril laranja, mês de prevenção à crueldade contra os animais.  Vereadora Laiz Suênia: defendeu 

as indicações que apresentou na sessão, duas indicações, a primeira dispôs sobre: “Indica ao 

Executivo Municipal que proceda com a alteração da entrada atual da Areninha do Distrito do 

Capim de Roça, que atualmente se encontra nas proximidades da margem da CE 350, estrada da 

Coluna, para uma localização interna ao Distrito.” E a segunda, Indica ao Poder Executivo 

Municipal através da Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, a 

reforma da Unidade Básica de Saúde da Localidade do Alto Alegre no Município de 

Pindoretama/CE.” Vereador Ivanildo Lima: informou que recebeu uma reclamação, e solicitou 

do Executivo que com urgência seja realizada a troca do óleo e manutenções do trator que auxilia 

no desenvolvimento da agricultura do Município, cobrou informações, quanto o cancelamento dos 

serviços do sistema “Giga” de uso dos Agentes de Saúde, cobrou ainda, informações pois chegou 

a ele que não será realizado o pagamento dos precatórios do ano de 2005 dos servidores 

contratados. Vereadora Adriana do Mansueto: comentou quanto ao atraso no pagamento do 

funcionalismo público até o momento, salientou que tem informações de inadimplências do 

Município, que causou bloqueio nas contas, comentou quanto a saída e recolhimento dos 

equipamentos da empresa Giga do Município, comentou dos gastos da gestão com pagamento de 

assessorias jurídicas, e cobrou o pagamento de fornecedores do Município. Vereador Cleuson da 

Cocota: solidarizou-se com a direção e funcionalismo da Escola do Coqueiro do Alagamar, por 

uma visita que foi feita por duas parlamentares, cobrou responsabilidade na realização do exercício 

do mandato, em detrimento a prerrogativa do parlamentar no exercício fiscalizatório. Defendeu o 

desbloqueio da merenda escolar e os mantimentos que constantemente são oferecidos aos alunos 

do Município. Se demonstrou contra a qualquer tipo de “politicagem”, e reafirmou seu 

compromisso em fiscalizar. Vereadora Sabryna Rocha: comentou quando as informações do 

concurso público do Município, em detrimento ao TAC assinado pelo Município junto ao 

Ministério Público. Parabenizou a realização da apresentação da Paixão de Cristo no Distrito do 

Capim de Roça. Felicitou a vereadora Laiz, pelos requerimentos apresentados por ela, cobrou 

quanto as programações na promoção da Semana Municipal de Conscientização do Autismo. 

Comentou que encontrou fragilidades na merenda escolar em especial na Escola do Coqueiro. 

ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no 

Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, o Presidente em 

exercício Célio Scipião fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às vinte horas 

e cinquenta e quatro minutos e eu, Laiz Suênia, primeira-secretária, lavrei a presente Ata, como 
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ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente 

da Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  

 
 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 

2º SECRETÁRIO 

 

SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR 
 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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